



Ассаламу галайкум!

АЖИБАН

№ 51 (7802)

21 декабрь

Хамиз

2023 сон

sadovoduns@yandex.ru

Багья эркенаб

Газета бахъизе байбихъана 1937 с.

УНСОКОЛО РАЙОНАЛЪУЛ ГАЗЕТА

«САДОВОД»

Прямой эфир

Жакъасел суалазде кIвар къуна



Гьал къоязда «Унсоколо район» МОялгул бетIер П. Нурмухаммадовас ЦУРалгул прямой эфиралдасан бицана районалгул гьаб сагIаталда чара гьечIого тIуразе кколел масъалабазул. Гьес тIадчIей гьабун «Шамилькалинская СОШ» МКУялгул мина жагъаллгун букIиналда, гьелда сверухъ гьарулел хIалтIабазда. бетIерас бицана бугеб хIалалгул рахъалъ районалде вачIун вукIанин РДялгул Правительствоялгул пред. А. Абулмуслимов. Гьес бихъизабунин жагъаллгараб школалда лгьимал тезе бегьуларин, къабул гьабунин райадминистрациялгул 2-3 этажазде гьел рахъинариялгул суал, - абун.

Гьединго бетIерас эфиралдасан бицана лгьелъ гьанкъулел ракъазухъ компенсация къеялгул, ЖКХялгул, районалде газ бачиналгул ва туризмалгул хIакъалгул.

Ёлка къотIи - рохъалъего зарал

Гьале исанаги тIаде шолеб буго ЦИяб сон. ЦИяб соналде хIадурлги гьабунел бугилан инсанас зарал гьабунел буго тIабигIаталъе ва хасго рохъазе. Цо - кIиги къоялгье гIоло къотIулел буго гIун бачIунел гIолохъанаб накIкил гьветI, ялгуни тIасан бетIерги къотIун хвезе гьабунел буго гIолел гьветI.

Рохъ ккола гьветI-хералдаса, заз-хъарахъалдаса гIуцIараб тIабигIат. ГьутIби къотIизе, рахъизе, ракъвазаризе рохъазул законаз гьукъула. Хасго НакIкил гьветI (сосна) ккола тIубараб лгьегелалъ гьоркъоб къо течIого инсанасе лгьикIлиялгье хIалтIулел тIабигIаталгул бутIа.

НакIкил рохъалгул цо гектаралъ лгьегелалъ хIалтIизабунла 7-8 млрд куб. м. заралияб углекислый газалгул (CO2) ва къватIибе ккола 5-6 млрд. куб.м инсанасе чара гьечIого къваригIунел кислородалгул (O2). Гьаб гуребги рохъалгул хайир жеги гIемераб буго ва гьаб нилгьеда шибаб къоялъ данд чIвала киназдаго рокъобги-къватIибги. Гьелгул хIисабги гьабун, исанаги Дагъистаналгул рохъил магIишталгул Комитеталъ гьукъана накIкил рохъал ёлкаби гьаризе къотIизе изну къезе (Приказ № 309 от 27.11.2023 года).

Дагъистаналгул рохъаздаса киса къотIаниги исана ёлкалгье гьветI къотIизе изну къолел гьечIо. Лгьилго ихтияр гьечIо рохъоса ёлка къотIизе.

Росабалъ школазда, ясли-ахазда, клубазда, культуралгул кIалтIабазда, майданазда лгьималазе ракIгьеялгье ёлка лгьезе къваригIарав чи (руководитель) ине ккола «Хъассаб изну» босизе Рохъил магIишталгул Комитеталде. (Адрес г. Махачкала, ул. Гагарина 51).

(Ахир 4 гьум.)

Лгьай къей

Хехал тадбирал гьарулел руго

1980 соналда хIалтIизабизе къураб «Шамилькалинская СОШ» МКУялгул школалгул цо корпус гьаб баразул хIалтIул качество гьечIолгьялгье жагъаллгун, хехго хIалтIулаб ахIвал - хIалалдаса ана. Балаго риччарал гьалатIаз ва бакIал ралез стандарт цIуничIолгьялгье мина жагъаллгун буго. Гьебги хIисабалде босун бугеб хIал хисизабиялгье кинабго гьабунел буго гьаб сагIаталда районалгул администрациялгье.

Гьедин гьал къоязда букIараб дандчIваялда бетIерас кIвар бусинабуна жагъаллгараб корпусалда цIалулел лгьимал санагIагаб бакIалде рахъинариялде. Гьедин 347 цIалдохъан



цIализе вуго жагъаллги гьечIел корпусалда. Гьаб корпус жагъаллгун гьечIин чIезабун комиссиялгье. ХутIарал цIалдохъаби цIализе руго райадминистрациялгул 3 - 4 этажазда.

ЦИяб мина баялгье



ТIадехун абухъе районалде вачIун вукIана цебеккун лгьазабун букIахъего РДялгул правительствоялгул пред. А. Абулмуслимов. Гьев валагъана школалгул

минаялгухъ. ГIаммаб лгьай къеялгул школа бан букIана 1987 соналда. Гьаб балаго риччарал гьалатIазул хIасилалда минаялда рехана къватIабаби. Соналдаса соналде гIемерлгана гьел ва лгьугъана жанир чIезе хIинкьи бугеблгун.

С. Меликовасул тIадкъаялда рекъон хIадурун буго цIияб мина баялгье проекталгулабгун-сметаялгулаб документация. Гьедин бараб школалда цIализе рес буго 800 лгьимералгье. Школа баялгье финансал ралагьулел руго.

Иргадулаб данделги

Гьал къоязда «Унсоколо район» МОялгул администрациялда букIана иргадулаб данделги. Гьенир гьоркъор лгьуна жакъасеб заманаялгье кIвар бугел суалал. Данделгиялда гIахъаллгана бетIерасул замал Хъ-М. ГIабдулхаликъов М. ХIамзатов, РЭСалгул начальникусул ишал тIуралев С-М. МухIастанов, росабазул бутIрул.

Аслияб суаллгун данделгиялда букIана хасалихългьялгул призыв ва бухIараб токалгухъ гIарац бакIариялда хурхунги.

Токалгухъ гIарац бакIариялда хурхун гьадин абун П. Нурмухаммадовас: «КIудияб налги гьаб суалалда хурхун лгьугъун букIин хIисабалдеги босун, нилгье рес буго электросетазул реконструкция гьабиялгул программаалде гьоркъоре лгьугъине. Бихъизабизе ккола С-М. МухIастанов

хIалтIизе вачIаралдаса гIезегIанго дагьлгьанин налги», - абунги.

Данделгиялда кIвар бусинабуна цогидалги муниципалитеталгул тIуразе кколел масъалабазде, гьезда хурхун бетIерас жавабиязе къуна тIадкъаял.



О правах, обязанностях и гарантиях присяжного заседателя.

Согласно п. 30 ст. 5 Уголовно-процессуального кодекса РФ под присяжным заседателем понимается лицо, привлеченное в установленном УПК РФ порядке для участия в судебном разбирательстве и вынесения вердикта.

Важно знать, что с участием присяжных могут рассматриваться только дела уголовные и только по тем преступлениям, которые относятся к категориям тяжких и особо тяжких. Сам же суд присяжных может быть назначен исключительно по инициативе самого обвиняемого.

При исследовании уголовных дел профессиональными судьями решаются вопросы, требующие специальных юридических познаний и квалификации. Присяжные заседатели выносят вердикт о виновности или отсутствии вины подсудимого в рассматриваемом деянии. При этом свои решения присяжные принимают исходя из субъективной оценки происходящего и независимо от позиции и мнения квалифицированных судей. Суд присяжных окончательный вердикт не выносит. То есть они не могут определить срок наказания, квалификацию содеянного и прочие юридически значимые моменты. Указанные полномочия возлагаются только на квалифицированный судейский состав.

Лица, привлеченные к судебному слушанию по уголовному делу, наделяются следующими полномочиями и обязанностями:

- изучение всех обстоятельств совершенного преступления, исследование вещественных доказательств (в том числе прослушивание аудио- и видеозаписей, осмотр предметов и орудий преступления);
- присутствие при проведении следственных мероприятий, необходимость в которых может возникнуть в ходе разбирательства в суде;
- оглашение вопросов по существу уголовного дела (через председательствующего);
- ведение записей, которые впоследствии понадобятся для принятия решения в совещательной комнате;
- требование разъяснений норм действующего законодательства, оглашаемых в суде документов (не напрямую, а через председательствующего).

Присяжные заседатели - это полноправные участники уголовного судопроизводства. В связи с этим на них распространяется ряд строгих ограничений, к которым относятся запреты:

- покидать зал судебного заседания в процессе судебного слушания;
- на сбор информации по существу уголовного дела вне зала суда;
- на выражение субъективного мнения по делу вне стен совещательной комнаты (то есть присяжный заседатель не имеет права высказывать свое личное мнение по обстоятельствам дела в процессе судебного следствия);
- на нарушение тайны совещания и голосования (то есть присяжный не должен разглашать информацию о том, кто и каким образом из заседателей проголосовал и кто какое мнение по делу высказывал).

За исполнение своих обязанностей присяжные заседатели получают вознаграждение. Зарплата выплачивается за счет средств регионального бюджета. Величина указанного вознаграждения рассчитывается исходя из половины должностного оклада судьи. При этом вознаграждение не может быть меньше средней зарплаты гражданина по месту его официальной работы (пропорционально времени, затраченному на слушание).

Так как присяжные рассматривают уголовные дела, относящиеся к категориям тяжких и особо тяжких, на них и членов их семей может оказываться моральное или физическое давление.

Являясь полноценными участниками судебного разбирательства, заседатели попадают под защиту государства в соответствии с Федеральным законом № 113 от 20.08.2004 «О присяжных заседателях федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации».

Лица, препятствующие присяжному заседателю исполнять обязанности по осуществлению правосудия, несут ответственность в соответствии с законодательством РФ. Несмотря на то, что исполнение вышеуказанных функций является гражданской обязанностью гражданина, закон о присяжных заседателях предусматривает возможность отказа. После того как человек получил соответствующее уведомление о явке в суд, ему необходимо в течение четырнадцати дней обратиться с письменным заявлением к председателю суда. В заявлении нужно указать конкретные причины, по которым лицо не может принимать участие в судебных заседаниях.

ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ УНЦУКУЛЬСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН Здание

Администрации района, п.Шамилькала, Унцукульский район, тел. факс: 556285

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

15 декабря 2023 года

№ 19/29-5

п.Шамилькала

О сборе предложений для дополнительного зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий

На основании пунктов 11 и 12 Порядка формирования резерва составов участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий, утвержденного постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 5 декабря 2012 года № 152/1137-6, Территориальная избирательная комиссия Унцукульского района постановляет:

1. Объявить о сборе предложений для дополнительного зачисления в резервы составов участковых избирательных комиссий, сформированных на территории Унцукульского района.

2. Установить, что сбор предложений для дополнительного зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий осуществляется с 6 по 26 января 2024 года.

3. Утвердить прилагаемый текст Сообщения территориальной избирательной комиссии Унцукульского района о сборе предложений по кандидатурам для дополнительного зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий.

4. Направить Сообщение территориальной избирательной комиссии для опубликования в районной газете «Садовод» и для размещения на официальном сайте Избирательной комиссии Республики Дагестан в сети «Интернет».

5. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на председателя территориальной избирательной комиссии Магомедалиева К.Р.

Председатель территориальной избирательной комиссии
_____ Магомедалиев К.Р.

Секретарь территориальной избирательной комиссии
_____ Бартыханова У.М.

Приложение к постановлению территориальной избирательной комиссии Унцукульского района от 15 декабря 2023 г. №19/29-5

Информационное сообщение территориальной избирательной комиссии Унцукульского района

Руководствуясь пунктами 11, 12 и 14 Порядка формирования резерва составов участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий, утвержденного постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 5 декабря 2012 года № 152/1137-6

(далее – Порядок), территориальная избирательная комиссия Унцукульского района сообщает о сборе предложений для дополнительного зачисления в резервы составов участковых избирательных комиссий (далее – УИК), сформированных на территории Унцукульского района Республики Дагестан.

Приём предложений осуществляется в период с 6 по 26 января 2024 года территориальной избирательной комиссией Унцукульского района по адресу: 368950, Республика Дагестан, Унцукульский район, поселок Шамилькала, ул.Махача Дахадаева, д.3 (здание администрации района –1 этаж).

В соответствии с требованиями статей 22, 27 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» дополнительное зачисление в резерв составов участковых комиссий осуществляется на основе предложений:

- политических партий, выдвинувших списки кандидатов, допущенные к распределению депутатских мандатов в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации, Народном Собрании Республики Дагестан, других политических партий и иных общественных объединений;

- избирательных объединений, выдвинувших списки кандидатов, допущенные к распределению депутатских мандатов в представительном органе соответствующего муниципального образования;

- собраний избирателей по месту жительства, работы, службы, учебы;
- представительных органов соответствующих муниципальных образований.

При внесении предложений в состав участковой избирательной комиссии должны быть представлены следующие документы: политическими партиями, их региональными отделениями и иными

(Продол. на 4 стр)



Жизнь, наполненная энергией

(Ушел из жизни Мансуров Шамиль Нуручиевич)

Ушел из жизни Мансуров Шамиль Нуручиевич. Достойное место само находит себе хозяина. Кто из нас знает, куда его приведут перипетий судьбы? Однако точно то, что никто в хитросплетении происходящих с нами событий не останется без воздаяний. За зло будет сожалеть, а за науку, рвение, честность, добросовестность непременно получит вознаграждение Всевышнего и благодарность людей.

Уход из жизни земной Шамиля Мансурова, отличный повод, вспомнить, что и как сделано отличительными чертами характера Шамиля Мансурова, являлись высокая работоспособность, эрудиция, принципиальность, коммуникабельность. У него был особый дар, присущий только хорошему руководителю, — умение разглядеть за общими успехами коллектива, трудовой вклад каждого, — говорит бывший главный инженер Ирганайской ГЭС, большой друг и соратник Шамиля Нуручиевича Малламагомед Абдурахманов. — Он старался стимулировать инициативу и уважать самоотверженность и никогда не скупился на моральную и материальную поддержку. И такое отношение всегда сказывается на положительном настрое и готовности работников жертвовать личным временем и собой для выполнения общих задач.

Наш коллектив пережил с Мансуровым разные времена, — вспоминает Малламагомед 90-е годы. — Мы тогда месяцами не получали зарплату, подолгу не видели семьи, выезжая на помощь коллегам на другие гидростанции для ликвидации технологических аварий. Бывало и так, что сутками пропадали на работе, подготавливая очередной объект к сдаче в эксплуатацию. Но не слышал, чтобы кто-то жаловался или роптал. И это потому, что каждый всецело доверялся Шамилю Мансурову. Он как руководитель всегда заботился не только о своих работниках, но и об их семьях. Он в меру сил и возможностей решал многие социальные, бытовые, а также жилищные проблемы сотрудников станции. Сказанное подтверждается одним из многочисленных благотворительных поступков Шамиля Нуручиевича.

В начале марта 2011 года в селе Гимры в результате возгорания от замыкания электропроводки полностью сгорели частный дом и имущество слесаря службы эксплуатации гидротурбинного оборудования Ирганайской ГЭС Абдулаева Шамиля Магомедовича. в итоге семья из 5-ти человек, в числе которых трое малолетних детей, осталась без крова и имущества. Мансуров не раздумывая предоставил пострадавшим свой дом и помог приобрести все необходимое за свой счет. И подобных случаев можно привести множество.

Имя Шамиля Мансурова без преувеличения красной строкой вписано в историю Дагестанской гидроэнергетики. Вспомним возведение Ирганайской ГЭС. Строительство второй по величине в Дагестане станции началось в далекие восьмидесятые. Строительство по объективным причинам затянулось, однако общими усилиями республиканского правительства, руководства РАО ЕЭС первый агрегат удалось запустить 22 декабря 1998 года. Возглавить этот торжественный пуск доверили Шамилю Мансурову, который трудился на строительстве объектов Ирганайской ГЭС с 1981 года.

В 2001 г., когда запускали второй агрегат, в поселок энергетиков опять съехались гости со всей страны, и встречал их снова Шамиль Мансуров. На должность директора гидростанции его назначили в 1993 году за умение инженера и организаторский талант руководителя. Пережив эпоху застоя, перестройку, станция в те годы была единственным крупным энергетическим объектом новой России, запускающей новые мощности. Это было знаковое событие, олицетворявшее возрождение российской



гидроэнергетики, и к делу этому Шамиль Мансуров имел самое непосредственное отношение.

А какие дороги и тропы привели его в гидроэнергетику? Посмотрим на это с высоты прожитых им лет. Мансуров Шамиль Нуручиевич родился 18 апреля 1951 года в легендарном селении Гимры, что в Унцукульском районе Дагестана. Трудовую деятельность начал еще в школьные годы, работая поливальщиком в колхозе «Гимринский», а после окончания с отличием Гимринской средней школы поступил на факультет среднего образования Орджоникидзевского горского сельскохозяйственного института. Уже через 2 года его призвали в армию. За отличную учебу и особые служебные показатели в порядке исключения ему дали звание младшего лейтенанта и оставили в учебной части в должности инструктора. Вернувшись со службы вновь в родной институт, Шамиль сначала закончил с красным дипломом факультет среднего образования, а потом получил два высших образования, окончив Горский сельскохозяйственный институт по специальности «Электрофикация сельского хозяйства» в 1981 году и Дагестанский политехнический институт по специальности «Промышленное и гражданское строительство» в 1985 году. А в 2005 году защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Расчетно-экспериментальная методика обоснования параметров сложных водопроводящих сооружений ГЭС». 70-е можно назвать годами становления талантливого руководителя, высококвалифицированного инженера — энергетика Мансурова Шамиля. Два года он работал инженером-инспектором на первенце и кузнице энергетических кадров Дагестана Гергебильских электрических сетях. Затем тяга к науке взяла верх, и он вернулся в ставший для него поистине родным Горский сельскохозяйственный институт. Работал старшим техником института, в 1977 году был переведен мастером в ССПТУ-1 г. Чермен. Здесь по-настоящему проявились его организаторские способности, и за короткий срок он был назначен заместителем директора профтехучилища.

Несмотря на то, что находился многие годы вдалеке от малой родины, Шамиль никогда не забывал родных и сельчан. Получив возможность, уже на 2-й год работы он забрал с собой и устроил на учебу 30 молодых ребят из Унцукульского района. На весь период обучения он заменял им и заботливого отца, и старшего брата, на которого они, конечно же, равнялись. 12 человек из них, закончив ПТУ

с отличием, поступили в институт без экзаменов, а 18 человек приобрели среднее специальное образование в техникумах. Из числа воспитанников Шамиля Нуручиевича сегодня в ПАО «РусГидро»-«Дагестанский филиал» главным инженером работает Магомедов Магомед Шарапудинович, начальником участка ОАО «Гидроремонт - ВКК» Нуричу Мансуров и другие.

Видя исключительные организаторские способности, высокое стремление служения Родине, Черменский райком партии дал Шамилю Мансурову направление в высшую партийную школу. В те годы это было высшим признанием заслуг и доверием со стороны государства и общества для любого молодого человека. С 1981 по 1993 годы он работал на руководящих должностях на строительстве различных объектов Ирганайской ГЭС. В составе строительного управления «ЧиркейГЭСстрой» начинал с должности главного энергетика Строительного управления по сооружению Ирганайской ГЭС и за короткое время дошел до начальника Управления энергохозяйства.

С 1993 года по 2012 год, до выхода на пенсию был директором Ирганайской ГЭС. Принимал непосредственное участие в подборе и подготовке кадров эксплуатационников. Организовал четкое и грамотное ведение монтажных и пусконаладочных работ, приемку законченных объектов и последующую эксплуатацию Ирганайской ГЭС. Был руководителем пуска первого (1998) и второго (2001) гидроагрегатов станции.

Деятельность Мансурова Ш.Н. как руководителя характеризуется руководством РусГидро так: целеустремленность в решении производственных вопросов, большая личная инициатива, высокая требовательность к себе и подчиненному персоналу, а также компетентность по всем вопросам деятельности станции. Лучшим свидетельством тому служит то, что за время его работы в качестве руководителя станции с 1999 по 2010 годы выработка электроэнергии возросла в 4,6 раза, а средняя зарплата работников увеличилась в 10,7 раза.

Много сил и энергии Шамиль Нуручиевич отдал стабильной работе филиала, постоянно в поле зрения выполнение производственных программ, соблюдение трудового законодательства, вопросы охраны труда, оздоровления трудящихся. В 2010 году филиал ОАО «РусГидро» — «Ирганайская ГЭС» получил сертификат доверия №0001 среди работодателей республики. Это признание безупречной работы руководства и коллектива гидростанции по соблюдению трудового законодательства и подтверждение того, что предприятие внесено в реестр работодателей, гарантированно соблюдающих трудовые права работников.

Шамиль Мансуров как руководитель и активный общественный деятель не ограничивался жизнью только своего коллектива, он активно участвовал в решении многих важных проблем жителей всего Унцукульского района. Любил молодежь, спорт, историю родного края. При его участии и спонсорской помощи в селе Гимры ежегодно проходили республиканские соревнования по волейболу, исламские конкурсы на призы имени имама Шамиля.

К любому делу он любил подходить творчески, инициативно. Требовательность его сочеталась с деликатностью и вниманием к людям. За большой личный вклад в развитие гидроэнергетики был награжден почетным званием «Заслуженный энергетик Республики Дагестан», «Почетный гидроэнергетик ЕЭС». Вот такая дорога, полная трудов, а значит и собранных плодов, была у Шамиля Нуручиевича. Да воздаст ему Аллах во стократно Шамилю Нуручиевичу за его благие дела.

Информационное сообщение территориальной избирательной комиссии Унцукульского района

структурными подразделениями – решение полномочного (руководящего или иного) органа политической партии либо регионального отделения, иного структурного подразделения политической партии о внесении предложения о кандидатурах в составы соответствующих участковых избирательных комиссий, оформленное в соответствии с требованиями устава политической партии; иными общественными объединениями – нотариально удостоверенная или заверенная уполномоченным на то органом общественного объединения копия действующего устава общественного объединения, а также решение полномочного (руководящего или иного) органа общественного объединения о внесении предложения о кандидатурах в состав избирательных комиссий, либо решение полномочного органа регионального отделения, иного структурного подразделения общественного объединения, наделенного в соответствии с уставом общественного объединения правом принимать такое решение; иными субъектами права внесения кандидатур – соответственно решение представительного органа муниципального образования, решение собрания избирателей по месту жительства, работы, службы, учебы.

Кроме того, субъектами права внесения кандидатур должны быть представлены:

– письменное согласие гражданина Российской Федерации на его назначение в состав избирательной комиссии, зачисление в резерв составов участковых комиссий (по установленной форме);

– копия паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина Российской Федерации, содержащего сведения о гражданстве и месте жительства лица, кандидатура

которого предложена в состав избирательной комиссии;

– копия документа (трудовой книжки либо справки с основного места работы) лица, кандидатура которого предложена в состав избирательной комиссии,

подтверждающего сведения об основном месте работы или службы, занимаемой должности, а при отсутствии основного места работы или службы – копия документа, подтверждающего сведения о роде занятий, то есть о деятельности, приносящей ему доход, или о статусе неработающего лица (пенсионер, безработный, учащийся (с указанием наименования учебного заведения), домохозяйка, временно неработающий).

При внесении предложений и оформлении документов по кандидатурам для назначения в состав участковых избирательных комиссий (в резерв составов участковых

комиссий) следует руководствоваться статьями 22, 27 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Методическими рекомендациями о порядке формирования территориальных избирательных комиссий, избирательных комиссий муниципальных образований, окружных и участковых избирательных комиссий, утверждёнными постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 17 февраля 2010 года №192/1337-5, а также Порядком формирования резерва составов участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий, утвержденным постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 5 декабря 2012 года №152/1137-6 (размещены в разделе «Формирование участковых избирательных комиссий» на официальном сайте Избирательной комиссии Республики Дагестан в сети «Интернет»). В резерв составов участковых комиссий не зачисляются лица, подпадающие под ограничения, установленные пунктом 1 статьи 29 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».

Ёлка къотIи - рохъалъего зарал

Изну босичIого рохъоса ёлка къотIани гъеб ккола Лесонарушение. Изну гъечIого декабрь моцIалъ цо гъветI Ёлка гъабизе къотIани, рохъалъе гъабураб зарал 7864 гъур. бахуна. Гъеб ккола цIикIараб къадаралъул зарал. ПIадеги цIала жавабалде РФялъул УК. 260 ст. 1 бутIаялда рекъон.

Бижубеб, тасбихI гъабубеб гъветI къотIани, ва ёлкаги гъабуби буго Аллагъасул рахъалъ мунагъги. Гъелда тIадги щивав бусурманчи ургъизе ккола. Гъедингъидал Рохъил магIишталъул Гъуниб Лесничествоялъ (ГКУ РД Гунибское лесничество) гъарубеб буго

цIияб соналде гъабубеб хIадурлгIи нужеого заралалъе бусинабичIого Ёлка рохъоса къотIичIого те. Ёлкаби ричулел руго тукабазда. Исана гъениса ёлка босани цо анцIго соналъе ЦIияб сон гъабизе гъеб гIола.

Гъарула киназдаго рохъал цIуне, кидаго изну гъечIого гъветI къотIиялдаса, цIа ккеялдаса, хасго цIияб сон тIаде цIолаго. Баркула нужеда тIаде бачIунеб 2024 сон. Гъарула нуже шудияб сахлги ва талихI-рохел.

ИсмагIил ИсмагIилов - Гъуниб лесничествоялъул хIалтIухъан

Формирование круга сторонников национального проекта «Здравоохранение» из числа специалистов медицинских организаций, пациентов и представителей общественных организаций в целях привлечения к информационной работе, совместным общественно - значимым мероприятиям и акциям по популяризации ценностей проекта, сферы ОМС.

Национальный проект РФ «Здравоохранение» является развитием одноименного приоритетного нацпроекта, стартовавшего в 2016 году. Паспорт нацпроекта был утвержден 3 сентября 2018 года. Реализация его началась 1 января 2019 года.

Основными целями стали ликвидация кадрового дефицита в организациях, которые оказывают первичную медико-санитарную помощь, обеспечение охвата всех граждан профосмотрами не реже одного раза в год и повышение доступности и качества первичной медпомощи, в том числе в отдалённых местностях.

Национальный проект РФ «Здравоохранение» включает несколько целевых показателей.

Среди основных:

снижение смертности населения трудоспособного возраста снижение смертности от болезней системы кровообращения снижение смертности от новообразований, в том числе от злокачественных снижение младенческой смертности охват всех граждан профилактическими медицинскими осмотрами не реже одного раза в год.

ликвидация кадрового дефицита в медицинских организациях, обеспечение оптимальной доступности для населения медицинских организаций.

оптимизация работы медицинских организаций, оказывающих первичную медико - санитарную помощь.

сокращение времени ожидания в очереди, упрощение записи на приём к врачу.

увеличение объёма экспорта медицинских услуг.

В рамках проекта РФ «Здравоохранение» планируется завершить формирование сети национальных медицинских исследовательских центров. К 2024 году она должна насчитывать не менее 27 центров. Во всех регионах образовать сеть центров амбулаторной онкологической помощи, обеспечивающих своевременность и комфортность прохождения диагностических процедур. Создать федеральные центры протонной терапии (для онкологических больных). Развить профилактическое направление в педиатрии. Обучить не менее 10 тысяч врачей-специалистов по профилям «Акушерство и гинекология», «Неонатология» и «Анестезиология и реаниматология» (в 2019-2024 годах). Повсеместно внедрить процедуру аккредитации медицинских специалистов (к 2024 году). Обеспечить гражданам в личном кабинете «Моё здоровье» на едином портале Госуслуг доступ к записи на приём к врачу, получению сведений об оказанных медуслугах и электронным медицинским документам (к концу 2024 года).

В России во многих городах с населением более ста тысяч человек уже есть медицинские организации, оказывающие первичную медико-санитарную помощь, а также наблюдается рост экспорта медицинских услуг.

Благодаря такому проекту гражданин России уже с рождения будут получать всю необходимую, квалифицированную помощь. Так как в рамках этого проекта идет упор не только на выявление на ранних стадиях заболеваний, а и на развитие поликлиник, и конечно повышение квалификаций медицинского персонала, вероятность реализации этого проекта вырастает в разы. Безусловно, этот проект должен быть общенациональным, должен коснуться каждого уголка России и каждого гражданина, так этот проект будет более эффективным, нежели если он коснется только отдельных субъектов.

Анализируя темпы развития проекта здравоохранения в Российской Федерации, можно делать вывод, что все идет по разработанному и утвержденному плану.

Назначенным ответственным лицам необходимо не сбавлять темп и продолжать контролировать его исполнение. А так как в 2020 году страна перенесла на себе Covid-19, обновленные больницы и стационары, очень даже пригодились. Добавка к заработной плате медицинских работников, наверняка поменяла их лояльность и отношение к своей работе.

Россия продолжает дальше развивать проект-«Здравоохранение».

Буйнакский филиал ТФОМС

<p>Газета основана 1937 г.</p> <p>УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация Унцукульского района</p> <p>Главный редактор КЕБЕДМАГОМЕДОВА САНИЯТ КЕБЕДМАГОМЕДОВНА</p>	<p>Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору и сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РД</p> <p>Регистр. Пи № ТУ 05-00284 от 20 марта 2014 г.</p> <p>Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов, которые несут ответственность за достоверность и объективность, представленных для публикации материалов. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.</p>	<p>Адрес редакции: 51373 Унцукульский район п. Шамилькала ул. М. Дахадаева 3 Телефон редактора 89896522856 sadvoduns@yandex.ru 398940</p>	<p>Адрес издателя и типографии г. Махачкала «Дом печати» ул. Акушинского 21</p> <p>Подписано в печать - 20. 12. 2023 г. 15. 40 фактически - 16. 00 мин. Газета выходит 52 раз в год на аварском и русском языках Тираж - 988 экз.</p>
---	---	--	---